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Kegpdhouo 7

2-A OLAXPLTA CLUCTHUATA

‘Eva 2-A Sroxptté olotnua () @iktpo) déyeton otny eloodd tou éva 2-A daxprtd ofjpa x(m,n)
xou Bidet cav andxpton €va povadixd 2-A Sruxprtd ofua y(m, n)

y(m,n) = H[z(m,n)]. (7.1)

‘Eva obotnua ovopdleton ypouutxd, av, xot Uovo av, 1 andxplorn ToU GLOTANATOC ot xdle
Yoopuxd ouvduaoud ewwbdwy x1(m,n) xou xa(m,n) eivar o Blog ypauuxde cuVBLAGUOS TV
avtiotolywy eZ6dwv yi(m, n) xat ya(m,n)

Hlarz1(m,n) + agza(m,n)] = ary1(m,n) + azy2(m, n),Var, az € R. (7.2)
Opiletar n axohovdia §(m,n) tou Kronecker xatd tov axéhoudo tpbno

1 (m,n)=(0,0
‘5(’”’")—{ 0 (m,n) # (0,0)

~—

(7.3)

Onotodrrote ofua enopévwe Ya unopel va Yewpniel k¢ Ypopuixdg cuVBLACUOS TOV BEYUATWY
oV,

xz(m,n) = i i d(m —k,n—Dax(k,1).

k=—o0l=—0c0

"Apa 1 €€0b0g evOC Yool GUGTAUATOS YRAPETU (G EENG

y(m,n) = i i h(m —k,n —l;m,n)x(k,1). (7.4)
k=—o0l=—00
7.1 Tpopuxd opeTdBANTO OE UETATOTIOT, CUCTAHUATA

LNy TeplnTwo Tou 1 andxploT) TOU GUGTAUATOS Elval AUETABANTY OE Wa LETATOTLON TNG ELOGDOU,
Onhadn av wla petatdmion e €10680U GUVETAYETUL TNV (Blar axpBwe YeTatonior e e€6dou,
Ywelc xauior AN ahhayt, ToTE N oyéon elo6d0u-e£650L YiveTar

y(m,n) = Z Z h(m —k,n —)x(k,1). (7.5)
k=—o0l=—00
Mropel xaveic edxoha va dramtstdoet 6t h(m, n) elvon 1 andxpion Tou cuoTHaTog 0Ty axohoudia

d(m,n).
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IV autd 1o Méyo ) 2-A axohouvdio h(m, n) ovoudleton xpouoTxY| ATOXELOT TOU CUOTHUATOS
( @ihtpou). H €€odoc emopévme evic ypouuxol opeTdBANTOL OE PETATOTON OUGTAUATOL
TEOXUTTEL and T GUVERIEN TNE EI0GDOU UE TNV XPOLCTIXY| ANOXQPIOT TOU CUOTAULATOC.

H ouvéhiln éyet tny idrotnTa g ouppetpixdtntag. Apa toylet eniong

y(m,n) = i i h(k,l)z(m — k,n —1).

k=—o00l=—00

H ouvéhi&n €yer xou TNy mpocetaupto Ty 1BOTNTA, TOoU oNuaivel 6Tt 5U0 GUOTAUATA GTY GELPd LoO-

duvapoLY Ue Eva ohoTNUA UE XPOLGTIXY ATOXELOT T GUVEMEY TV B0 AVTIOTOLY WV XPOUCTIXWY

anoxpioewv. H ouvéhén éyer enlong tnv empeptotiny iddTnTa, ToL onuaivel Twe av 600 GUETHULTA

yenotwonomdoly napdhhnia, ue tny dta elcodo, xot uteptedoly ot dVo €€odot, eivon TauTéOTUO W

éva oUo TN ToU oTtolou 1) xpouaTixy andxplom eivan To dlpoloua TV 500 XEPOLGTIXGY anoxploEwY.
Av 1 xpovotiny| andxplon evog cuoTRUATOS Elvar Stoywelotun

h(m,n) = hi(m)ha(n), (7.6)

N ondxEloN TOU oLoTAUNTOC UnopEl Vo uToloyloVel ywplotd otoug d0o deixtec (m,n), pe
ATOTENEGHO OIXOVOULA X0t ATAOTOINGY) TWV UTOAOYIOUMY.

IHopdderypa 7.1. To olotnua pe xpovoTixy andxplon

1/6 m=-1 xu |n|/<1
h(m,n)=4¢ =1/6 m=1 xu |n|<1
0 Im| #1 eite |n|>1
elvon dlaywplolo, Ye
1/2 m=-1
1/3 |n| <1
hilm)=¢ —1/2 m=1 xar  ha(n) = { (/) }n{ -1
0 |m| # 1

To npaypatind uépoc tou petaoynuatiopol Fourier tne h(m, n) eivon undév, eved to paviactixd
wépog dideton oto Uyfpa 7.1.

‘Eva ypauuxd cbotnua ovoudletot aUETIBANTO 0TIV TEQIGTEORT, AV 1) XPOUGTIXT| TOL ATOXPLOT)
elvon ouvdpTnon wovo wag PETABANTAS, TS andoTaong d and TNV apy ) TwV aEOVKY

h(m,n) = ho(d). (7.7)

H axpipic éxgppaon e h(m,n) eZoptdton and 1ov optoud e andotoonc. Auvvatés exppdoels
elvon ot axdhovdec: d = vVm? +n? fd = |m|+ |n|.

IMapdderypa 7.2. To olotnua ye xpovotixt andxplo

1 m?+n?>=0

1/2 m?2+n?=1

f(m, n) = 1?4 m? +n? =2
0 m2+n?>2

elvon auetdBinto oty neplotpoy|. Eivar eniorng daywplioo ye

1 m =20
hilm)=<¢ 1/2 |m|=1
0 |m|>1
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Sy 7.1: Metaoynuatiopoc Fourier tng xpouotinig andxplong tou nopadelypatog 7.1.

xou ho(n) = hi(n). O petaoynuatiopdc Fourier tne xpovotixfic andxpione tou cuothuatoc
autol didetar 6To Lyhua 5.1.

Aépe 6t éva giktpo elvon menepacpévne xpovotxic andxplone, av 1 h(m,n) naipver un
undevixée téc pévo o éva nenepaouévo olvolo onueiwy (m,n), av dnhadr

h(m,n) = 0,|m| > M,|n| > N. (7.8)

Kot ta 800 ovotyata tov §6Umxay ota 500 napandve tapadelydata £Youy TETERACUEVY) XPOUOTI-
xf) andxpton (M = N = 1). Xy avtidetn nepintwon 1o giktpo ovoudletar dneipne xpouoTixhc
ATOXPIONG.

Iopdderypa 7.3. To clotnua pe xpouoTixy andxplon
h(m,n) = o/™ g (m,n) e

elvon Sraryweloo xar extelvetar o 6ho 10 eninedo tTwv axcpaiwy. Av o = 3, 10 cbotnua eivor
QUETABANTO OTNY TEPIOTPOPY|, UE andotaon d = |m| + |n.

Ta pihtpa nenepaouévng xpouotixhc andxplomng 6ev tapovatdlouvy xapia duoxohio ukoroinoTg.
Avtideta ta giktpa dneipng xpouoTixfc andxpiong Propoly va uloroindoly uévo av unopolyv
va teptypagoly pe ) forleta wog avadpowxhic oyéong, dnhadnh wog 2-A egiowong dagopdg,
OTWS 1) axOhoVUT,

y(ma n) = Z a(k? l)y(m - ka n— l) + Z b(ka l)x(m - k? n— l)? (79)
(k,)EDq (k,1)eDy,

omov ta oOvoha Dy xou Dy eivon nenepacpéva. H mapandve oyéon opiCel uovadixd éva ypay-
wxd ohoTnua uévo epbcov optadolv ot optaxés cuviixes. To ypauwxd choTnua Tou opileton
W autév tov Tpémo eivar aueTdBANTO oF UETATONION UG TIE TPOUTOVECES TOU axohoulolv.
Kat" apynv amauteiton 1 elaopdhion e Suvatdtntag avadpoixmy LUTohoYIou®Y, Véua mou
OVOTTUCOOETOL UE AETTOUEQELN OTNY ETOUEVT TUPAYQAUPO. LTN CUVEYELX TPENEL Vo TPOcdloplovel
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1 oploxy) TEPLOY N, 1 omola TPOXVTTEL WS TO CLUTARPWUA TS TEPLOY S TNE andxptone. H meploym
¢ andxplong npoadloplletan UEow TNG TEPIOYNS TNG XPOUCTIXNE ATOXQIONG X TNE TEPLOY NS TNS
elobdou z(m,n), 6nwe auth urnewsépyetar oto debtepo pépoc e Ediowone (7.9). H andxpion
oTNV oplaxt| teptoy | meénet va tafpvel undevinég Tipég, Yo va eivar To abotnua tou opiler 1 2-A
eZlowor SLopopdc aUeTIBANTO OE UETATOTIOT), xou Vo YopaxTneiletar and 0 cUVEREN XPOUCTIXAC
ATOXPLONG XL ELTODOU.

Do vaeivan 1y oyéon (7.9) avadpopuxd anouteiton xat” apyfyv va optoVei pia oyéon ddtaine oto
eninedo Twv axepalwy apriuny, ue doopévo 6Tt dev umdpyet Quoxt drdtady Yo (edyr axcpainy
aprdp@y. Ag unotéoouue 6Tt vtodeteiton 1 Aedixoypapixt| dtdtaln, ue N oclpd Tou epgavilovto
ol dvo Bdeixtec mou mpoodiopilouv éva onueio. H oyéon (7.9) eivor avadpowxt|, av, yia pd
doouévn didtag, o ovvoho D, eivon tétolo HGote To onpelo (m,n) vo énetar OAOY WY oNuEinY
(m —k,n —1), énou (k,l) € Dy. T ) he€ioypagixh Sidtaln, xa yioo Ly, Lo axépatoug
aprduoie, €youpe

Dy =A{(k,l): k=0,0<1I<Ly eite 0<k<K,L << Ly} (7.10)
‘Ornota xt av eivar 1 Yewpoduevn didtaln, Yo va eivar 1 oyéon (7.9) avadpouixt|, arorteiton dAa
o onpela Tou Dy va eyxhelovton 6” éva topéa pe xopuy| to onueio (0,0) xar dvorypa avotned
wxpo6tepo and m, xt emtnhéov (0,0) & D,.

Ag Yewpriooupe topa o xadapd avadpoutxd @iAtpo mou bidetan and TV axdhouvdn 2-A
e&lowor dlapopdg

y(m,n) = Z a(k,l)y(m — k,n—1) + xz(m,n). (7.11)
(k,l)EDq

H xpouotixr andxpion autold tou giktpou eivon Aon tng e€iowong

h(m,n) = Z a(k,l)h(m — k,n —1) + 6(m,n). (7.12)
(k,1)EDg

Mio tétola xpovotixr andxpion pnopel vo mlpet un undevixég Twéc oe Oha To onuelor Tou
eNdytotou Topéa mou pe xopuen to onueio (0,0) eyxheier dha to onueia tov Dy. Efvor téte
duvatéd va draxpivoupe dVo mepimtdoelg. Av L1 = 0, o yéylotog tétolog Toufag €yl dvoryua
/2, xou té1e avapepbuaoTe o€ €va @iktpo evc TéTapTou Tou emmédou. Nty avtidetn nepintwon
avaepdpaoTe 6" €var GIATPO EVOC U1 GUUUETEIXOV NUETITESOU.

IMopddetypa 7.4. H oyéon ewsddou/e&bdou
y(m,n) = ay(m —1,n) + fy(m,n — 1) + z(m,n)
opilet éva giktpo eviC TETdPTOU TOU EMTEDOU, EVED 1) oyéon €16bdou/eEbdou
y(m,n) =ay(m—1,n+1) + By(m,n — 1) + x(m,n)

opilet éva giktpo evog pn ovpuetpxol nuemnédou. O yetaoynuatioudc Fourier tng xpovotixrg
andxplong Tou Giktpou mov oplletar 0To TéTaPTo TOu EMTESOL elvar

1
1 — aexp(—2mju) — Bexp(—2mjv)’

H(u,v)

Na o = 0,55 xu B = 0,35 oto Lyfua 7.2 didetar 1 ypapix Tapdotacy Tou PETPOU TOU
petaoynuatiopol Fourier.
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Yyfua 7.2: Metaoynuatiopog Fourier tng xpouotiadg andxplong tou nopadelypatog 7.4.

7.2 2-A petacoynuatiopnos Z

ITpwv mpoywerioovpe oto Véua g cuotddeiag evog GIATEOU UE AmEPNS €XTAONG XPOLGTIXN
ATOXQIOT), XAl YO TIC AVAYXES TNG MEAETNS TS evoTdietag ueTald dAA®Y, divoupe oTn cUVEYELX
TOV optopd xau peptxéc WdtTNTEG Tou 2-A petaoynuatiopot Z. O 2-A uetaoynuatiopdés Z
anotehel yevixevuon tou petaoynpatiopot Fourier 2-A Siaxprtedv axohovthi®yv. O petaoymuo-
Tiop6s Z tou 2-A Braxpttod ofpatog x(m,n) opiletar o e€hc

o0 [e.o]
—-m _,—n
X(z1,22) = Z Z x(m,n)z; "zy ", (7.13)
m=—0o0 N=—0o0
Omou 21 xat 2z efvar wryadxég uetafAntéc. To olvolo TwY TGV TOV 21 X Z2 YIo TIC OTOIES
0 dVpotopa (7.13) undpyet, ovoudletar teptoyf ovyxhone. Ilpdxertar yia 10 oOvolo Ty Ty
TWY 21 XAl Z Yio T onofa uTdpyel To axéhovdo dpoloua

o0 o0
Z Z |z(m,n)||z1]"™|22] " < 0. (7.14)
M=—00 N=—00

Enopévme 1 neproyt) ovyxhione opiletan oto eninedo (|21],|22]). T 2-A ofjuata nenepacpévng
éxtaone 1 neptoyf olyxhione eivor oAdxhnpo to eninedo (|z1],|22]), extédc iowe twV onueiwy
6mou |z1] = 0, |z1] = 00, 22| = 0, |22] = co. [ 2-A orjpota TEplOpIOPEVE 6TO TEWTO TETUPTO
Tou emmédou, av 1o (|21, |25]) avixer oty nepoy olvyxhiong, téte xde onpeio tétolo Wote
|z1] > |21] xou |z2] > |25] avixer enione. O avtiotpogoc yetaoynuatiopds Z dider v opyixh
oxohouvdia

1 .
x(m,n) = W%%X(zl,@)z}n 122 Ydz1dzs, (7.15)

6mou 1 ohoxAfpwor Yivetar UE Popd avTioTEoRr EXEIVNC TWV BEXTAV €VOE POAOYIOL TdVL oF
ANEGTESC XOPTOAES TTOU avhixouy oty Teptoy) ovYxhone xa neptxheiovy v eyt (0,0). T
™V avTioTpo@n wialtepa yerotpog eivar o tinog tou Cauchy,
1 f(z)dz
f(0) = =~ ¢ ———

i) 2—2z
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610U 1 xAEGTA XxaumOAN X0 1 OAoXNRPwOT Eival WE aveTépm xt emtthéov 1) cuvdptnon f(z) eiva
avaAuTixt], Onhady mapaywyiletor oe Gha Ta onueia 1oL xheloTO) GLVOAOL TOU 0pilEL 1) XUUTOA
T0U ohoxhne®uatog. O avwtépe THTOC ENEXTEIVETAUL O TUPAYDYOUS OTOIACONTOTE TUETC,

.y [ f(z)dz )
f (ZO) j271' (Z — ZO)n+1 ’ (7 6)
OTOU N 1) APYNTIXOS AXEQAOC.
IMopdderypa 7.5. Ag Yewpoouue T0 UETAOYNUATIONS
1
H(z1,29) = (7.17)

1—azt = Bzt

H EZiowor (7.15) oe ouvbuaoud pe 1o yevixd tono tou Cauchy tne EZlowone (7.16) 8idet v
XEOLOTIXT ANOXPLOY) TOU GUCTAULITOC

(m+n)!

h(m,n) = m!n!

B, m>0,n>0. (7.18)
Ag éhdoupe twpa o pepxés 1B16TNTEC Tou petaoynuatiopol Z. Kat apyn o yetaoymua-
TIoWog elvar ypopulxog.
1. Metatémon
o0 o0
Z Z x(m —mo,m —mng)zy "ag =21 0zy X (21, 22) (7.19)
m=—00 Nn=—00

2. Awyopowdta

Av z(m,n) = z1(m)xa2(n), 16t X(21, 22) = X1(21)X2(22) (7.20)
6mov X1(z1) (avtiotorya Xa(z2)) elvon o petaoynuoatiouéc Z e x1(m) (avtiotorya

3. Tuppetpnr| axohoudia
Av 1 axohovdia y(m, n) eivoar ouppetpah tne z(m,n), dnhadh av y(m,n) = z(—m, —n),
to1E

Y (21,20) = X(271, 251) (7.21)

4. Yuvéhgn
O petaoynuatiouds Z e y(m, n), nov npoxinter wg ouvéMEn g h(.,.) ye ™ z(.,.), Tou
dideton oty E&lowon (7.5), éyer g e€hc

Y(Zl,ZQ) = H(Zl,ZQ)X(Zl,Zg), (7.22)

6mov H (21, z2) elvan o petaoymuatiopds Z e h(m, n), xou ovoudletal ouvdpTnom LETUPOPUS
TOU CUOTAHPOTOS.

28



7.3 Evotddeia

‘Eva sbotnpa ovoudletar euotadée, av yia o @poayuévny eioodo (|z(m,n))| < oo, V(m,n)),
n €€odoc eivar gpaypévn (ly(m,n))| < oo0,V(m,n)). Avutd tooduvayel ye v Omopln tou
axohovdou adpoloyatog

Z Z (m,n)| < oco. (7.23)

Hpdryportt, Yo éyouye

ly(m,n))| < Z Z z(m—m',n—n')| < max |z(m,n))| Z Z h(m',n')| < co.

m/=—oon/=—o0 m/=—oon/=—o0

Ioyber xa to avtiotpogo, dnhadf n ouvidfxn e Eliowone (7.23) eivor avayxafo yi tnv
evotdletn. Ag Yewpricovpe we onua eto6dou to x(m,n) = sign (h(m,n)). Tote Ya éyovue

Z Z sign (h(m,n) Z Z h(m,n)| < cc.

m=—00 N=—00 m=—0o0 nN=—0o0

Me Bdon tov optopd e neptoyfic ovyxhorne e EZiowone (7.14), n evotdieia evée cuoti-
potog e€aptdtal and TO €4V 1 MEPLOYT OUYXAIONC YIO TO UETAOYNUATIONO Z NS XPOUCTIXNG
anbxplong tov ovoThuatog tepthopPdver Toug govadiaiovg xixhoug |z1| = 1 xou |22] = 1. Efvan
PovERS amd TOV 0pIoUO TNE EVoTAVELaS, OTL OAOL T QIATEA YE TETEQPACUEVY) XPOUCTIXT ATOXEION)
elvon evotadr. Ag Yewproouue twpa T PikTpa UE ATELRN XPOUCTIXY AMOXEIOT), TOU OULS TE-
ptop{Cetar oto té€TopTO TOL EMNEDOL, Yo Tar omofa BideTon pior avadpowxt| oyéomn ws axorodiwe

y(m,n) = Yplo Yie alk,Dy(m —k,n —1) +x(m,n). (7.24)
J+i120

Egopuolovtag v 1810TnTa TNe HETATOTLONG YLl TO UETACYNUATIONS Z Tou didetar oty Ediowon
(7.19), mpoximter 6Tt 1 GLVAETNOT PETAPORPES aUTOU TOL cuoTAUNTOS Elvar {67 Pe To avTtioTpoPo

VS TOALWVOLOU TwVY 300 Wy adixdy petaBAntdy 21+ ot 2y !,

1 1

Alz1,2)  1— SE SFE, alk, Dz
|k|+]1]#0

H(z1,29) =

(7.25)

Téte 1 cuvdnxn euotdletag pnopel va exgpaciel ue Bdon ) Véomn twv piIl®y Tou ToALWYOULOU
A(z1,22). 'Eva giktpo pe ouvdptnon petagopds nou didetor and v EZiowon (7.25) elvou gu-
oTaég, EAV, xou HOVO EAV,

A(z1,22) #0 vy |z1] > 1, |22 > 1 (7.26)

€&V, %ot povo €dv,
A(z1,22) #0 v |z1] > 1, |22 =1

A(Z17Z2) # O YLO( |Zl‘ et 1’ ’22| Z 1 (727)

€4V, %ot povo €4y,
A(z1,22) 70 1 21| = 1, [22] = 1
A(z1,22) #0 vy 21 =1,|29| > 1

Q

(7.28)
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€4V, ot Yovo €dv,
A(z1,22) #0 vy |z1] =22 =1
A(z1,1) #0 Yy |z1] > 1 (7.29)
A(l,22) #0 v |zo| > 1

Iopdderypa 7.6. Ag Yewprioouye T0 TOAUGYLUO
Alz1,29) =1 —azy! — B2y ! (7.30)
Or ixavée xou avoryxaiec ouviixeg evotdietas (7.27) ypdgpovrtat Yia Ty TepinTtwoT Tou napadelypa-

T0¢ ¢ €€HC '
la] < |1 — Be 42| Vws

1Bl < |1 — ae™ 1| Vuwy (731)
Ané tic 800 autég aviootnteg mpoxinTEL 6TL, av o cloTnua eivon evotadéc, Yo mpénel,
lacoswy + feoswa| < 1, Vwi, Vws (7.32)
Katd ouvéneia, av 10 cbotnua eivor evotaée Yo €youpe
la| + 8] < 1. (7.33)

Av auth 1 oyéon oyder unopel xavelc va Swmotdoer 61t Yo toybouy xar ot oyéoeg (7.31),
xl enopévec 1 oyéon (7.33) eivon xavh xou avoryxaio, Yo Ty evotdield ToU CUGTALATOS TOU

NP4 4 !/ NI I 4 /7 2 4
napadeiypatog. H ouvifxn autr didetou ypapxd oto Lyfua 7.3. To cbotnua eivar euotadég
Yior TIHES TV @ Xl 3 GTO ECWTEPIXO TOU TETPAYWVOL.

g

Eyfuro 7.3: Buviixn yia evotdiela Slodldotatng Teo NG TEENS avadpouns.
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Aoxvoeg

1. Do xodéva amd o Tapaxdte cuoThiuata Tpoadlopiote €dv To alotnua eivar 1 Oyt ypuu-
wxo, elvon 1 Oyt aueTdBANTO xatd TNV petatoniorn. Edv 1o obotnua eivon ypaumixd xo
QUETIBANTO XaTd TNV UETATOTLOT, BpEite TNV XpouoTIXY AmdXEIoY| TOU.

(a) y(m,n) = z(m,n) +1
(b) y(m.n) = a(2m,2n)

(c) y(m,n) = { x(m/g, n/2) m Zai/)c\:gg: 21

(d) y(m,n) = (m*+ n?)z(m,n)

(e) y(m,n) = 31— oo Yome—oo x(m/,n')

(f) y(m,n) = exp(2x(m,n))

(8) y(m,n) = Zm/:_lz r—_ x(m!,n)

() y(m,n) = b SN w(m’, ') exp(—j 2 ) exp(—j 2R )

2. Afdeton to axdrovdo 2-A Braxpitd orpa

w(m,n) = 1 m>0 %t n>0
0 AL

xat To axohovdo 2-A giktpo
—4 m2P4+n?2=0
h(m,n) = 1 m?+n?=1
m?24+n?>1

Na eupedel 1 andxpion tou giktpou h(m,n) oto ofua u(m,n). Na evpedel enione o
LeTaoynuationds Z tou h(m,n).

3. Aidetar 0 oxdhoudo BLodLEoTATO PINTEO UE XPOUGTIXY ATOXEIOT

a~mtnlm < 0,vn
h(m,n) = 0 m = 0,Vn
—amtl > 0,Vn

ITotd elvar amdxpior Tou Gihteou 6Ta axdloudo GhHUTL

(a) z(m,n) =1,Ym,n

1 m>0,n>0
(b) a(m,n) :{ 0 oD

Mo elvar 1 ouvidixn yia To @ GoTe va uTdeyouy avtég ot anoxploewg; Ilodg unopel va
vhomornel autd to gihtpo; Na dodolv o yetasynuatiopos Fourier xar o petaoynpoationde
Z Tou @ikTpou.

4. Edv X (21, 22) eivor o getaoynpatiopdc Z e z(m,n), xou edv x(m,n) = x(—m, —n), va
derydel 611 X (21, 22) = X (L, 1).

217 22
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5. Afdetar ) xpouo Ty andxplor VoS 2-A cUCTALATOC

a™ m>n>0
h(m,n) = { 0 AoV

Na eupetel o yetaoynuatiopdéc Z e h(m,n) xu n nepoyf obyxhone. ol elvar 1
ouVOxn euoTAVEING TOU CUOTARATOC;

6. Afdetou
x(m,n) = y(airm + aizn, az1m + agan)
6mou yio onuela tov ohuatog y(m,n) mou dev éyouv avtiotoyo x(m,n), houPdvetou 7

TR 0. No anoderydel ot

Y (21, 22) = X (2711 257, 2{1225%2).

7. Ac unotedei 61 ta dravbopata (N1, Nig) xar (Nag, Nag) npoodiopilouv ta Gpla Tou topéa
6mou opiletar 1 xpouoTxt| andxplon evog 2-A GUGTAUNTOS, UE AVOLYHo AUOTNEY WXPOTERO
tou . Aidetan 6t D = N11Nog — N19Nog > 0.

(a) Na evpelei évac tpdmoc YpopmxAc ANEXOVIONS TWY OMUEIOY TOU Topandve Topéd
07O TPWTO TETAPTO TOU EMUTESOU.
(b) Arttohoyeiote Yt  cuvdfixn evotdielac eivar 100dOvoun Yot TIc dU0 TEPITTWOELS
nediou oplopol.
(c) Aideton o petaoynuatiopdc Z evée 2-A ovothuatog
1

—1 1
1 —az] 2z — bz,

H(z1,22) =

[Totd eivor 1 ouvifnn evoTdelag TOU GUOTALATOG;
(d) o eivon 1 cuvdrinn evotdietag yia éva cbotnua optllduevo oto dedtepo TE€TOPTO
Tou emtnédouv (m > 0,n < 0), av

1

H(Zl,ZQ) = m
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